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平成29年度第１回幕別町都市計画審議会議事録 
 

１．開催日時  平成29年５月24日（水） 午後５時００分 

 

２．開催場所  幕別町役場 ２－Ａ会議室 

 

３．出席者   都市計画審議会委員  嶽山 信行         （学識経験者） 

小林 美裕         （  〃  ） 

土谷 博樹         （  〃  ） 

中橋 友子         （町議会議員） 

寺林 俊幸         （  〃  ） 

谷内 雅貴         （農業委員会会長） 

西田 由美子        （公募によるもの） 

中島 純一         （   〃   ） 

笹原 早苗         （   〃   ） 

事務局    建設部長 須田 明彦 

都市計画課長 吉本 哲哉 

都市計画課計画係長 向井 克久 

都市計画課計画係 田井 啓一 

 

４．議事   議案第１号 会長の互選について 

 

５．その他  都市計画について 

 

６．議事概要  次のとおり 

 

須田部長   ご起立願います。お疲れ様です。着席してください。 

会議に先立ちまして、岡本委員につきましては所用により、欠席との申し出がござい

ましたので報告をさせていただきます。 

本日は、都市計画審議会委員の改選に伴い審議会に先立ちまして、飯田町長より委嘱

状の交付をさせていただきます。 

お名前をお呼びいたしますので、その場でご起立願います。 

      （町長より、谷内委員を除く各委員に委嘱状の交付） 

 

須田部長   只今より平成29年度第１回幕別町都市計画審議会を開催致します。 

       はじめに、飯田町長よりご挨拶を申し上げます。 

 

飯田町長   只今、谷内委員を除く８名の方に委嘱状の交付をさせていただきました。 

       この度、快く都市計画審議委員をお受けいただいたことに感謝申し上げます。 

       皆様におかれましては、日頃からまちづくりに、それぞれのお立場で、或いはそれぞ

れの地域におかれまして、町政全般に渡りご支援、ご協力を頂いておりますことに、こ

の場をお借りしまして厚くお礼を申し上げます。 

       既にご存知かとは存じますが、都市計画とは、まちづくりの根幹を成すものでありま

す。 

       今、人口減少時代に入っておりますので、市街化区域、市街化調整区域、工業地域な

ど如何に適正な土地利用を図っていくかが都市計画の大きな課題であります。そういっ

たことも含めまして、幕別町の都市計画に尽力いただければと思います。これから２年

間となりますが、刷新的な意見をいただき、幕別町としてより良い都市計画行政が進め

られるよう、皆さんの一層のお力添えを賜りますことをお願い申し上げまして挨拶とさ

せていただきます。どうぞ宜しくお願いいたします。 
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須田部長   それでは、新しく委員さんになられた方もいらっしゃいますので、中橋委員から順に

自己紹介をお願いしたいと思います。 

 

（各委員及び事務局自己紹介） 

 

須田部長   ここで、町長につきましては、公務所要のためこの場で退席致しますことをご了承の

程お願い申し上げます。 

 

須田部長   それでは、議事日程２の議事に入らせていただきます。             

 議案第１号会長の互選についてでありますが、今回は、改選後初めての会議でござい

ますので、通常議長を務めます会長がおりませんので、議案第１号につきましては、私

の方で議事を進めさせていただいてもよろしいでしょうか。 

 

       （異議なしの声） 

 

須田部長   ありがとうございます。それでは、会長の互選につきまし、お手元の議案１ページ、

幕別町都市計画審議会条例第４条第１項の規定によりまして、会長については学識経験

のある者として任命された委員の中から審議委員の皆様の互選により定めるとなってお

りますので、嶽山委員、土谷委員、小林委員、岡本委員の４名から選出することになり

ますが、どのような方法で選出したらよろしいかお諮りします。 

 

       （土谷委員挙手） 

 

須田部長   はい、土谷委員。 

 

土谷委員   推薦という形がよろしいかと思います。 

 

須田部長   土谷委員から推薦というご発言がありましたが、推薦でよろしいでしょうか。 

 

       （異議なしの声） 

 

須田部長   ありがとうございます。異議がないようでございますので、推薦といたします。  

 それでは、どなたかを推薦して頂きたいと思いますが。 

 

       （土谷委員挙手） 

 

須田部長   はい、土谷委員。 

 

土谷委員   これまでも会長を務められ、経験豊富な嶽山委員を推薦いたしたいと思います。 

 

須田部長   只今、土谷委員から嶽山委員を推薦するというご発言がありましたが、他に推薦はあ

りませんでしょうか。                             

 ないようですので、嶽山委員に会長をお願いするということでよろしいでしょうか。 

 

       （異議なしの声） 

 

須田部長   異議がございませんので、会長を嶽山委員に決定いたします。          

 それでは、嶽山会長よりご挨拶を頂きたいと思います。 

 

嶽山会長   一言ご挨拶を申し上げます。先ほどの自己紹介にもありましたとおり、皆さんそれぞ

れお顔のわかる委員が揃ったなと思います。只今、ご推薦を頂きましたので大役ではあ

りますが、都市計画審議会の会長をお受けしたいと思います。再任の委員さんはもちろ
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んのこと、この度、新しく委員になられました委員の皆様におかれましても、高いご見

識をお持ちの方ばかりでありますので、委員の皆様のご指導とご協力を頂き、活発な審

議会を展開できますよう努力してまいりますので宜しくお願いいたします。 

 

須田部長   ありがとうございます。                           

 それでは、続きまして、職務代理者の指名についてお諮りしたいと思います。 

職務代理者の氏名については、審議会条例第４条第３項の規定によりまして、会長が

指名することとなっておりますので、嶽山会長よろしくお願いいたします。 

嶽山会長   それでは、職務代理者の氏名につきましては、会長に事故があった場合に、その職務

を代行する職務代理者をあらかじめ会長が指名することとなっておりますことから、会

長の私の方から職務代理者を指名させていただきます。              

 職務代理者につきましては、本日欠席しておりますが、引き続き岡本委員を指名いた

します。宜しくお願いいたします。 

 

須田部長   只今、職務代理者につきましては、岡本委員が指名されました。以上で議案第１号「会

長の互選」については終了させていただきたいと思います。 

この先は、嶽山会長に議事の進行をお願いいたしますので、宜しくお願い致します。 

 

嶽山会長   それでは、議事日程３の「その他」でありますが、何かございますか。 

 

向井係長   本日、会議資料として、資料１から資料４までの資料を配付させていただきました。

例年であれば、資料について説明をさせていただいているところでありますが、今回、

選任させていただいた委員の皆様は、再任の方と、審議委員経験者の方での構成となっ

ておりますことから、今回は、資料配付のみとさせていただきたいと思います。申し訳

ありませんが、後ほど資料をご覧になっていただければと思いますので、宜しくお願い

いたします。 

嶽山会長   「その他」について、他に何かありますか。 

 

小林委員   都市計画の話ではありませんし、担当も違うかもしれませんが、昨年の台風を受けま

して、町としてもハザードマップの改定等も考えているのか教えて頂ければと思います。

また、防災訓練等についても水害を想定した訓練等にも力を入れていただければと思い

ます。 

       札内農協の開発の話を聞きました。それに伴いまして、札内駅前商店街は閑散として

おり、町として今後、駅前再開発等の計画があるのか、どのように考えているのか教え

て頂ければと思います。 

 

須田部長   １点目の防災訓練についてでありますが、防災関係に関しては、小林委員が言われま

したとおり防災環境課の所管であります。ハザードマップにつきましては、昨年、十勝

川の水位が高くなったことが原因となりまして、札内川、猿別川、途別川も連動して水

位が上昇しました。十勝川の浸水区域想定図などについては、開発建設部としてはこれ

からということでありまして、町としては開発建設部から示された段階で早急に示すと

いうことで、議会の方にも早い時期として答弁させていただいておりますので、引き続

き各公区と調整しながら進めていきたいと考えております。また、防災訓練については、

あらゆる場面を想定しながら実施してきておりまして、今年度は、札内鉄南地区で実施

しております。鉄南地区は、途別川の氾濫によりまして被害を受けることが想定されま

すことから、浸水区域を定め実施していくような計画をするなど考えていくように防災

環境課に伝えたいと思います。次に、農協建て替えの話につきましては、駅前商店街は

店舗の閉店、地価の下落が進んできましたが、土地利用が図られない現状にあります。

今後は、都市計画審議委員の皆さんからもご意見等をいただきながら、考えていきたい

と思います。 

 

嶽山会長   他にどなたか質問ありますか。 



4 

 

中島委員   町で防災協定を結んでいると思いますが、どのぐらいの事業者等と結んでいるのでし

ょうか。 

 

建設部長   協定については、建設業協会など様々な業種、業界や個人と協定を結んでおります。

資料が手元にありませんので、協定件数等はご回答できませんが、次回の審議会の際に

お示しできるように準備させていただきます。 

 

嶽山会長   私の方からよろしいでしょうか。道道に昇格する幕別帯広芽室線についてですが、５

ヵ年計画でとの話でありましたが、用地買収、工事等のスケジュールを教えてほしい。 

 

向井係長   本年度、用地買収を行っておりまして、来年度から工事に入っていくという流れとな

っております。                                

         

嶽山会長   ありがとうございます。他にないでしょうか。 

       （ありませんとの回答） 

 

嶽山会長   それでは、本日は大変お疲れ様でした。今後、益々幕別町のまちづくりの上で、都市

計画審議会が大きな役割を占めることになると思います。委員皆様の貴重なご意見を頂

戴いたしまして活発な審議ができると考えますので、今後とも宜しくお願い申し上げま

す。 

以上を持ちまして平成29年度第１回幕別町都市計画審議会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 

須田部長   ご起立願います。                              

 お疲れ様でした。 

 


